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ACTA NÚMERO 20/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 2 dias do mês de Novembro de 2011, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 9 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Actas. 

2. Expediente. 

3. Distribuição do Projecto de Resolução n.º 113/XII/1.ª (PSD) que “Recomenda ao Governo o 

reforço do modelo interprofissional e medidas de sustentabilidade para a Região Demarcada 

do Douro”. 

4. Distribuição do projecto de Resolução n.º 117/XII/1.ª (CDS-PP) que “Recomenda ao 

Governo que defenda intransigentemente a manutenção do programa comunitário de ajuda 

alimentar a carenciados, demovendo a minoria de bloqueio constituída por sete Estados 

Membros e promovendo a adequação de regulamentação às necessidades de financiamento 

do mesmo”. 

5. Discussão do parecer sobre o PJL n.º 58/XII/1.ª que “Consagra um regime de selecção de 

produtos alimentares em cantinas e refeitórios públicos”, cujo relator é o Senhor Deputado 

Nuno Serra. 

6. Discussão do Relatório Final da Petição n.º 65/XI sobre “Vinho com informação é opção” 

cujo relator é o Senhor Deputado Jorge Fão. 

7. Outros assuntos. 

________________________ 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que 

cumprimentou os Senhores Deputados presentes. 

 

No ponto 1 da OD foi apreciada a acta n.º 14, tendo sido aprovada. 

 

No ponto 2 da OD foi apreciado expediente da CAM, previamente distribuído. O Senhor Presidente 

informou que as OD do Conselho Europeu iriam ser distribuídas, de forma a Comissão poder 
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chamar o membro do Governo da tutela, antes ou depois da realização desse mesmo Conselho, 

caso julgue oportuno. 

Foi também decidido que a audição com a Senhora Comissária Europeia das Pescas iria ter a 

mesma grelha de tempos que o Comissário europeu da Agricultura. 

 

No ponto 3 da OD foi distribuído o PJR n.º 113/XII/1.ª (PSD) que “Recomenda ao Governo o 

reforço do modelo interprofissional e medidas de sustentabilidade para a Região Demarcada do 

Douro”. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à distribuição do PJR n.º 117/XII/1.ª (CDS-PP) que “Recomenda ao 

Governo que defenda intransigentemente a manutenção do programa comunitário de ajuda 

alimentar a carenciados, demovendo a minoria de bloqueio constituída por sete Estados Membros 

e promovendo a adequação de regulamentação às necessidades de financiamento do mesmo”. 

O Senhor Deputado Miguel Freitas sublinhou que este PJR deveria ter sido uma iniciativa conjunta. 

Sublinhou ainda que este PJR deveria ser discutido em plenário. 

O Senhor Deputado Abel Baptista afirmou que se só dependesse da sua vontade este PJR iria ser 

discutido em Plenário, mas primeiro irá consultar o seu GP e posteriormente comunicará a decisão. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à discussão do PJL n.º 58/XII/1.ª que “Consagra um regime de 

selecção de produtos alimentares em cantinas e refeitórios públicos”. O relator Deputado Nuno 

Serra apresentou o parecer.  

Usaram da palavra os senhores Deputados Miguel Freitas, que referiu a importância que iniciativas 

destas podem ter para a produção nacional. Referiu ser um mecanismo usado noutros países, 

como é referido na Nota Técnica elaborada pelos serviços. 

O Senhor Deputado Abel Baptista felicitou o PS pela iniciativa, referiu que há alguns ajustamentos 

que podem ser feitos, mas na altura certa apresentará as sugestões tida por convenientes. 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes referiu que esta iniciativa não responde às questões centrais 

com que se debate a produção nacional, no entanto, aquando da discussão analisará a iniciativa 

com maior profundidade. 

O senhor Deputado Pedro do Ó Ramos saudou o relator do parecer e a qualidade do documento 

elaborado. 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 
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No ponto 6 da OD foi apreciado o relatório final da Petição n.º 65/XI sobre “Vinho com informação é 

opção” o relator, Deputado Jorge Fão procedeu à apresentação do Relatório. 

Usaram da palavra os Deputados Ulisses Pereira, Abel Baptista, João Ramos e Miguel Freitas. Foi 

referido que é uma iniciativa interessante, que estão muitos interesses envolvidos, que tem que ser 

analisada com cuidado e que deveria haver uma harmonização a nível europeu. Como a iniciativa 

irá ser discutida em plenário, nessa altura serão apresentadas algumas sugestões. 

O Relatório foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 7 da OD o senhor Presidente informou que o próximo dia 9 será dedicado a audiências e 

que a discussão do OE na CAM será no próximo dia 18 de Novembro.  

Alguns senhores Deputados referiram o facto do Ministério ainda não ter enviado a documentação 

que serve de suporte à discussão do OE. O senhor Presidente referiu que iria entrar em contacto 

com o Governo, de forma a documentação referida chegar, com a brevidade possível, ao 

conhecimento dos senhores Deputados. 

 

A reunião foi gravada e pode ser ouvida em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111102.mp3 

 

A reunião foi encerrada às 17:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
: 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Jorge Fão 
 Luís Fazenda 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20111102.mp3
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 Pedro do Ó Ramos 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Ângela Guerra 
 Eduardo Teixeira 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Ramos 
 Maurício Marques 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Pedro Lynce 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Isabel Santos 
 José Luís Ferreira 
 
 
 
 
Palácio de São Bento, 2 de Novembro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


